

ЮБИЛЕЙ..... 28

Он счастливый, как никто
Как решил отпраздновать свое 60-летие Григорий Лепс



САНКЦИИ..... 6

Смена оберток
Как теперь называются магазины и компании ушедших брендов

ПРОВЕРКА СЛУХА ... 22

Пилюльные челноки
«Аптечные туры» за границу: суровая реальность или фейк?



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 150 (8798)
13–19 июля 2022
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 13 ИЮЛЯ > ЧЕТВЕРГ 14 ИЮЛЯ > ПЯТНИЦА 15 ИЮЛЯ > СУББОТА 16 ИЮЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 17 ИЮЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 18 ИЮЛЯ > ВТОРНИК 19 ИЮЛЯ



МАРИЯ НЕЛАСОВА

СПЕЦИАЛЬНЫЙ РЕПОРТАЖ Дагестан сегодня: герои, туристы и аулы-призраки 10–11

Точка Айвазовского

АВИАЦИЯ..... 3

Закон летающих собак.
Минтранс хочет изменить нормы провоза животных в салоне самолета

ТОРГОВЛЯ..... 7

Made in Tashkent. В Россию стала поступать бытовая техника из Узбекистана, Турции и Китая

ФИНАНСЫ..... 12

Как стать нищим.
Яков Миркин—о проектах финансовых пирамид в России XVIII века

ИСКУССТВО..... 26

Рецепт осетрового клея.
О секретах работы реставраторов рассказали в Русском музее

КИРГИЗИЯ



Сократили «черный список»
Россия сняла запрет на въезд
47 тысячам граждан КР

РОССИЯ сняла ограничение на въезд примерно 47 тысячам киргизстанцев, которым ранее было запрещено приезжать в РФ из-за того, что они совершили на ее территории мелкие административные правонарушения. Об этом сообщают в МИД республики. Решение принято по итогам прошедших в мае переговоров двух стран на высоком уровне. В списке лиц, которым запрещен въезд в Россию, остаются еще около 35 тысяч граждан КР.

Мессенджер

для премьера

Правительство просит бизнес помочь
выявить нечестных налоговиков



ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА КР

ВЛАСТЬ

✍ Данияр Каримов

В Киргизии намерены пересмотреть налоговую политику. Правительство готово освободить часть предпринимателей от уплаты сборов в казну, но просит представителей бизнеса помочь с выявлением нечестных на руку сотрудников фискальных служб. Это, как полагают в кабинете министров, поможет снизить уровень так называемой теневой экономики.

— Мне нужна ваша помощь, — обратился к бизнесмену глава правительства КР Акылбек Жапаров. — Сообщайте мне о неправомерных действиях налоговиков. Для этого можно создать группу в мессенджере и включить меня

в нее. Я вижу вашу готовность и желание вывести экономику страны из тени. Очень это ценю и благодарен каждому, кто помог нам найти выход из сложившейся ситуации.

По словам Акылбека Жапарова, налоговой службе разъяснят, что политика государства в отношении бизнеса меняется. Фискальным структурам, в свою очередь, необходимо работать максимально открыто, не оказывая на честных предпринимателей давления.

Глава правительства КР Акылбек Жапаров просит предпринимателей создать группу в мессенджере, где ему могли бы сообщать о нарушениях со стороны налоговиков.

— Если хотя бы один из сотрудников налоговой службы нарушит правила, нагрубит предпринимателям или будет угрожать — этот человек будет сразу уволен с отрицательной мотивировкой без возможности восстановления на службе, — обещает глава правительства КР.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Правительством Киргизии принято решение об освобождении предпринимателей от уплаты налога с оборота в том случае, если годовой оборот не достигает восьми миллионов сомов. Таким образом кабинет министров КР надеется поддержать малый бизнес в стране, прежде всего в регионах республики. Если же оборот превышает указанную сумму, налог составит 0,5-1 процент. Штрафные же санкции будут пересмотрены в сторону их уменьшения.

Социальные метры

ПРАВИТЕЛЬСТВО

✍ Рустам Караев

Пакет законопроектов, нацеленных на увеличение доли социального жилья в Киргизии, готовится правительством республики. В кабинете министров полагают, что обеспечение нуждающихся квартирами не должно сводиться только к развитию ипотеки, как это происходило многие годы.

По словам заместителя председателя кабинета министров КР Эдила Байсалова, несмотря на то, что вопрос доступности жилья поднимается в республике не впервые, ситуация до сих пор практически не изменилась. «Нам необходимо вне-

дирать новые нормы», — признал чиновник.

В правительстве, как оказалось, предлагают несколько мер. Во-первых, ужесточение требований к застройщикам. Строительные компании, которые возводят дома на муниципальной земле, должны передавать в пользу мэрии Бишкека 10 процентов от введенных в эксплуатацию квадратных метров. Однако норма эта практически не соблюдается.

— Мы планируем разобраться, почему норма есть, а квартир нет, — пообещал Эдил Байсалов.

Во-вторых, в правительстве полагают, что необходимо убрать из жилищного кодекса другую норму. Речь идет о разрешении приватизировать ведом-

ственную недвижимость после того, как съемщик проживет в ней пять лет. А попутно нужно провести инвентаризацию ведомственного, муниципального и государственного жилищного фонда, чтобы исключить возможность махинаций.

ДОСЬЕ «РГ»

Согласно данным Нацстаткома КР, в настоящее время в Киргизии нуждаются в жилье более 200 тысяч человек. Наиболее остро проблема стоит в двух южных областях — Ошской и Баткенской. На каждого человека в этих регионах в среднем приходится всего 10,4 и 12,2 квадратных метра жилых помещений.

COVID возвращается?

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Система здравоохранения Киргизии готовится к новой волне распространения COVID-19. После краткого периода, в течение которого в республике не фиксировалось случаев этой инфекции, на Тянь-Шане опять выявляются заболевшие. Статистика не пугающая, но неутешительная, поскольку число зараженных растет.

Бить в колокола, возможно, рано. С июня в течение каждой недели выявляется всего несколько десятков случаев на всю республику. Подавляющее большинство — в Бишкеке, а основная масса переносит болезнь в легкой или средней форме, не нуждаясь в госпитализации. Но медики, как утверждают в минздраве, готовы встретить новую волну во всеоружии. Тем более, что примерно 20 процентов случаев — так называемые завозные. Люди с COVID-19 прибыли в Киргизию из стран ближнего и дальнего зарубежья.

Как сообщила начальник Управления оказания медпомощи и лекарственной политики минздрава КР Нурида Жусупбекова, в случае подъема заболеваемости медики готовы вновь открыть «красную зону» в Республиканской клинической инфекционной больнице. Это будет сделано в первую очередь. А при необходимости минздрав готов развернуть дополнительные места для пациентов с COVID-19 и в других клиниках.

— Койкомест в республике на случай очередной волны достаточно, — утверждает начальник Управления оказания медицинской помощи и лекарственной политики минздрава КР Нурида Жусупбекова. — Создан и необходимый запас лекарств. Персонал медучреждений прошел обучение по протоколам лечения COVID-19. Но мы, тем не менее, призываем людей вакцинироваться. Опыт других стран показывает, что сейчас заболевают COVID-19 в основном те, кто не был вакцинирован.

Алмаз Ибраев

ВМЕСТЕ С ТЕМ

Несмотря на рост заболеваемости, антиковидные ограничения вводить в стране рано. Замминистра здравоохранения КР Бубужан Арыкбаева объясняет это тем, что республика пока находится в «зеленой зоне». Однако медики продолжают внимательно отслеживать ситуацию и работать с лицами, вступавшими в контакт с зараженными COVID-19.

Чиновников отправили в глубинку

О ЧЕМ ГОВОРЯТ

Руководство Киргизии отправило глав правоохранительных органов в регионы, чтобы чиновники смогли лично услышать жалобы населения и принять по ним решения без бюрократической волокиты. Президент КР Садыр Жапаров объяснил это тем, что граждане страны, с которыми он встречается во время рабочих поездок по стране, часто жалуются на неправомерные действия судебных инстанций и силовых структур, и такая ситуация нуждается в серьезной оценке.

Как сообщают официальные источники, генеральный прокурор Курманкул Зулушев и министр

внутренних дел Улан Ниязбеков начали вынужденный вояж по регионам с прошлой недели. До конца текущей — к 16 июля — им предстоит объехать три области — Баткенскую, Джалал-Абадскую и Ошскую. Затем руководители правоохранительных структур отправятся на север Киргизии.

— Мы стараемся заранее информировать население районов, в которых пройдут встречи с генеральным прокурором и министром внутренних дел, — утверждает пресс-секретарь главы Киргизии Эрбол Султанбаев. — Президент считает, что руководители правоохранительных структур должны выслушать людей и получить информацию из первых уст.

Даниил Касымов

ФОТОФАКТ



ПРЕСС-СЛУЖБА МЭРИИ

На месте сгоревшего здания Генпрокуратуры в центре Бишкека планируют построить многоэтажку, которая украсит облик столицы КР. Муниципалитет поделился с горожанами эскизами, подготовленными иностранными архитекторами. Один из них предлагает возвести футуристическое здание, которое будет использоваться как бизнес-центр или отель.